



小小的纸飞机对每个孩子来说,是探索天空的起点,是飞行梦想的启航。而天空中划过的飞机,更让他们好奇:飞机如何飞翔,驾驶舱内是什么样子的?近日,柳城中心小学和贵峰小学20名小记者走进南安市工业学校,近距离参观仿真飞机和无人机。

王彩婷 文/图

探索无限,俯瞰世界  
贵峰小学 岩博纤 指导老师 王彩婷

今天,我们小记者团走进南安市工业学校,揭开无人机那神秘的面纱。

跟随着老师的步伐,我们先体验了飞机模拟舱,从头等舱到经济舱,再到机长舱,每一步都仿佛置身于真实的飞行环境中。在体验的过程中,我清晰地感受到了不同舱位之间的差异,同时也在老师的详细讲解中,对飞机上可携带与不可携带的物品有了更为清晰的认识。值得一提的是,我们所体验的模拟舱是按照真实比例1:1还原的,为我们带来了近乎真实的飞行体验。

紧接着,我们步入了无人机模型室。一走进室内,各式各样的无人机映入眼帘,它们大小不一,形态各异,色彩斑斓。我被这些精致的飞行器深深吸引。在讲解员的讲解下,我了解到无人机在国防、交通、应急等多个领域被广泛应用。其中,一架6旋翼无人机尤其引人注目,它拥有高达5公斤的承载能力,长达40分钟的续航时间,并配备了先进的摄像头和喷水装置。更令人赞叹的是,其下方的支撑脚还可折叠,展现出了其卓越的性能和设计的巧妙。

此次活动,让我对无人机有了更深入的了解,丰富了我的知识储备。期待下次小记者团带领我们探索更多未知的精彩世界!

# 开启飞行之旅 点燃航空梦想



与飞机来个合影。

## 走进工业学校

柳城中心小学 赖雄基 指导老师 黄梅红

清晨,蒙蒙细雨轻轻洒落,尽管天气并不理想,但这并没有阻挡我们前进的脚步。今天,我们小记者团来到南安市工业学校,参观飞机模拟仓和无人机模型。

一进入室内,一架精致逼真的飞机模型便映入眼帘,我们迫不及待地走近观察。原来,这是一架按照1:1比例制作的飞机模型,无论是外观还是内部结构,都与真实的飞机无异。我们好奇地走进模拟舱,听老师细致地介绍,里面的设备与真正的飞机完全一致。在这里,我们还学习了乘坐飞机时的注意事项,仿佛真的踏上了一次空中之旅。

随后,我们来到无人机模型室,这里的景象更是让我们震惊不已。各种各样的无人机模型琳琅满目,每一架都独具特色。有的无人机具备施肥浇水的功能,有的则能够录像记录地形,甚至还有用于救援的无人机。老师还跟我们讲述了无人机在救援中的重要作用,这些故事让我们深感科技的神奇和力量。

通过参观,我们深刻感受到了祖国科技的发达和进步。那些为科技发展作出贡献的人们,他们的智慧和努力让我们敬佩不已。

## 参观工业学校

贵峰小学 杨皓轩 指导老师 王彩婷

尽管今日天空乌云密布,我的心情却如阳光般明媚。在老师的带领下,我们走进南安市工业学校,探索飞机模拟舱和无人机的奥秘。

到达目的地,首先映入眼帘的是飞机模拟舱,它逼真地模拟了真实的飞行环境。驾驶舱内,2个座位分列两侧,一个供机长使用,另一个则是副驾驶员的专属。驾驶舱上方密布着各种功能按键,机长和副驾驶员可以轮流操控,模拟真实的飞行操作。紧接着,我们参观了头等舱,舱内配备了平板设备、电视屏幕和对讲话筒,为乘客提供了舒适的娱乐和通信体验。最后,我们来到了经济舱,这里设计有2个小板子供乘客放置物品,体现了细致入微的人性化考虑。

最后,我们参观了无人机模型室,展区摆放着各式各样的无人机。在



参观无人机。

参观中,我了解到无人机凭借着出色的飞行以及载荷能力,可以在各行各业中发挥很大的作用。

这次经历不仅丰富了我的知识视野,还激发了我对科技领域的浓厚兴趣。我深深地感受到,科技的力量正在改变我们的生活,让我们的未来变得更加美好。

# 遇见非遗技艺 邂逅美丽乡村

在南安市官桥镇的西隅,有一个叫九溪的村落,各种风格的彩色鹅卵石古厝遍布各个角落,彩色石头在这里造了一个古朴的梦,将旧时光封存。近日,奎霞小学和三乡小学50名小记者走进九溪村,一起邂逅这座乡村的美好。 陈丽红 文/图

## 淳朴九溪

奎霞小学 吴雨佳 指导老师 林婉明

微风习习,我们走进了“醉美”的九溪村。这里,是一个民风淳朴、宁静安详的村落。漫步在曲折蜿蜒的小巷之间,五彩斑斓的鹅卵石古厝错落有致,它们宛如艺术品般点缀在每一个角落。这些古厝,是九溪人智慧的结晶,他们巧妙地利用蚝壳烧制出的白灰与泥土混合,再配以鹅卵石,打造出一个个既能遮风挡雨又充满艺术气息的家。这些彩色石头厝犹如一座座“博物馆”,它们不仅展示了九溪人的勤劳与智慧,更承载了一代又一代人的历史记忆。

沿着小路直行,一眼望去,青山绿水,蓝天白云相交接,这里没有城市的喧嚣与繁华,只有大自然的清澈与纯净,让人心旷神怡,多么惬意。

除了石头古厝、溪水,九溪还有隐藏于青山间的天然好晒场,这里有闻名遐迩的九溪熟地。在老师的带领下,我们来到九溪钰枝堂中医馆,只见中医馆医生沈跃基一边忙碌着,一边给我们介绍熟地的制作流程。这看似简单的食材,实则需要经过九道工序,首先挑选优质生地清洗去皮、晒干,接着用自酿黄酒泡浸,再置于灶台用柴火蒸煮,最后加入秘制中药,静置缸中,经日晒月照吸取天地之精华,方能成为“黑如漆,光如油,甘如饴,圆如球”的九制熟地。听着这繁杂的制作流程,我不禁感慨,制作熟地真是个精细的过程。同时,沈医生请我们品尝了美味的鸭子熟地汤,闻之香味扑鼻,品之入口回甘。

这一趟九溪之旅真是丰富了我的见识,愉悦了我的身心、满足了我的味蕾,真是收获满满的一天!

## 走进“醉美”九溪

三乡小学 肖婧瑶 指导老师 陈月英

周末上午,我们小记者来到官桥镇的九溪村。

我们在老师的带领下,来到了一间摆满中药的屋子里。一进门就闻到一股清甜的气味。我顺着气味闻去,发现源头是一种名为熟地的黑色圆形中药。它静静地躺在竹匾中,宛如一颗深邃的宝石,散发着独特的魅

力。此时,有位医生热情地招呼我们去品尝熟地汤。我快步上前,只见医生轻轻地为我盛满一杯。我仔细观察这杯熟地汤,它的颜色是深棕色的,闻起来会有一股淡淡的清香,入口则是甘甜宜人。然而,这熟地汤背后所蕴含的工艺与价值却远非寻常。它需要经过“九蒸九晒”,并通过“捏制、揉按、日晒”反复数次,整个制作过程长达数月之久,才能成就这一味珍贵的中药。了解完熟地丸后,我们参观用鹅卵石搭成的房子,一间间石头屋是用一颗颗鹅卵石搭配白灰堆砌而成,让人不禁感叹古人的智慧真的博大精深。

最后,我们来到了九溪的网红桥。阳光照在平静的湖面上,微风拂过湖面,使湖面波光粼粼的,漂亮极了。我们一个接着一个走在桥上,时而蹲下身来戏水,时而驻足欣赏河流的美景,尽情享受着这难得的宁静与和谐。

这次难忘的旅行,不仅让我领略了九溪村的美丽的自然风光和深厚的文化底蕴,还让我学到了许多宝贵的知识。

## 九溪村

三乡小学 张可彤 指导老师 陈亚岁

今天,我们小记者团满怀期待地踏上了去官桥镇九溪村的旅程。

抵达九溪村后,我们便迫不及待地前往九溪钰枝堂中医馆,在这里,沈医生为我们详细讲解熟地的功效和制作方法。通过讲解,我了解到制作熟地丸要先选取生地黄,洗净放置铜瓮,加黄酒进行搅拌,第一次要蒸三天三夜,然后取出晾干,拌入熟地汁、黄酒、砂仁,用手揉搓均匀,再晒一天晾一夜,开始第二次蒸,如此反复九蒸九晒,方能成为九制熟地。日晒月照,吸取天地日月之精华。

告别沈医生后,我们漫步在古巷中,在古巷中,有用鹅卵石建成的房子。引人注目的是,这些房屋的窗户设计得小巧玲珑,别具匠心,透露出一种古朴而精致的美感。陈老师告诉我们,这些房屋已有500多年的历史,但仍然坚强地挺立着。我惊讶地说:“古代的劳动人民可真厉害呀!他们是如何建造这么坚固的房子呢?”陈老师微笑着解答:“这是因为他们用心建造,每一块石头都是他们辛勤劳动的结晶。”

九溪之旅,不仅让我领略到了九溪那静谧的自然风光,还感受到劳动人民的辛苦和智慧。



走在彩色石厝“博物馆”。



原来这就是熟地。



# 珍惜水资源 从你我做起

第五实验小学 沈宇航 指导老师 田林燕

骄阳似火,也挡不住我激动的心情。这是为什么呢?因为今天,我将走进石井镇南港水处理有限责任公司,探寻污水处理的奥秘。

抵达目的地后,一幅详尽的污水处理厂工艺流程图映入眼帘。在讲解员的讲解中,我们了解了污水的净化之旅。从粗格栅到细格栅,再到曝气沉砂池、高效沉淀池、MBR膜池……经过层层过滤,原本乌黑浑浊的污水最终变得清澈透明。我不禁感叹:没想到处理污水这么不易。讲解员告诉我们,经过消毒处理净化合格后的水,虽然已去除了臭味,但仍未达到饮用标准,可它们也有大用处,可以用来灌溉农作物或作为工业用水等。

为了让我们更直观地感受污水处理的繁杂工序,在实验大厅里,实验人员为我们现场演示了污水处理的全过程。首先,他们取出污水样本,加入几滴黄色的试剂,并搅拌均匀。随后,将混合液转移到高级处理池,再次滴入黄色试剂,并用棍子轻轻搅拌。最后,将处理过的污水通过特定设备进行过滤,不一会儿,原本浑浊不堪的污水竟然变得清澈透明,令人叹为观止。

通过参观,我意识到了水资源的宝贵。从现在起,我们要珍惜每一滴水。

# 亲子乐园游玩记

第一实验小学 张蕊彤 指导老师 林凤姐

今天,尽管阴冷的天气笼罩四周,却未能阻挡我们探索与游玩的热情。

我与小伙伴们一同踏入亲子乐园,这里的游乐项目真是多种多样呀!我们首先挑战了彩虹滑道,它是由七彩颜色组成的大滑梯。我坐在轮胎制成的甜甜圈上,一路飞驰而下,那种速度感让人心潮澎湃。耳边风声呼啸,周围的景物在我眼前飞速掠过,仿佛我们正在彩虹之中穿梭,充满了无尽的乐趣与惊喜。我被其深深吸引,连续排队玩了5次。

随后,我们转向玻璃水滑道,乘坐漂流艇从高处顺流而下,激起阵阵水花,刺激极了。我忍不住玩了一次又一次。后来我们还玩了独木桥、滑滑梯、过山车……

时光如流水,转瞬间便悄然溜走。我们只得带着满心的欢喜与不舍,踏上了回家的路。今天在亲子乐园的欢乐时光,无疑成了我们心中难忘的回忆。